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SCENARIUSZ LEKCJI

OPRACOWANY W RAMACH PROJEKTU:

WIRTUALNE LABORATORIA FIZYCZNE NOWOCZESNĄ METODĄ NAUCZANIA.

INNOWACYJNY PROGRAM NAUCZANIA FIZYKI W SZKOŁACH PONADGIMNAZJALNYCH
Autorzy scenariusza: Monika Jazurek, Bożena Kalbarczyk
TEMAT: 
Tworzenie własnego serwisu WWW do zastosowań Fizyki – „Optyka - Powstawanie obrazów w zwierciadłach i soczewkach”
Streszczenie

Uczeń znając powstawanie obrazów w zwierciadłach i soczewkach, będąc zapoznanym z równaniem soczewki i wykorzystaniem go do wyznaczania położenia obrazu wykorzystuje tę wiedzę przy realizacji podstawy programowej z informatyki. Po zapoznaniu się z zasadami tworzenia stron internetowych, wcześniej poznane wiadomości wykorzysta do stworzenia 
Czas realizacji 

4 x 45 minut
Podstawa programowa

Fizyka: 

Zakres zagadnień z fizyki stanowiących przykłady w niniejszym scenariuszu odnosi się do działu Optyka.

Informatyka: 

Lekcja ta jest związana z podstawowymi celami nauczania informatyki – bezpieczną pracą w sieci komputerowej i jego oprogramowaniem oraz wyszukiwaniem i przetwarzaniem informacji z rozmaitych źródeł internetowych a także opracowywaniem za pomocą komputera strony WWW. Rozwija także umiejętność wykorzystywania komputera oraz programów edukacyjnych do poszerzania wiedzy i umiejętności z różnych dziedzin. Wyszukane, a następnie użyte do tworzenia serwisu informacje pozwalają na przyswojenie przez ucznia wiedzy o powstawaniu obrazów w zwierciadłach i soczewkach.
Cele kształcenia – wymagania ogólne:

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: fizyka (poziom rozszerzony)

I. Znajomość i umiejętność wykorzystania pojęć i praw fizyki do wyjaśniania procesów i zjawisk w przyrodzie. 

III. Wykorzystanie i przetwarzanie informacji zapisanych w postaci tekstu, tabel wykresów, schematów i rysunków

IV. Planowanie i wykonywanie prostych doświadczeń i analiza ich wyników.

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: informatyka (poziom podstawowy)

I. Bezpieczne posługiwanie się komputerem i jego oprogramowaniem, wykorzystanie sieci komputerowej; komunikowanie się za pomocą komputera i technologii informacyjno-komunikacyjnych.

II. Wyszukiwanie, gromadzenie i przetwarzanie informacji z różnych źródeł; opracowywanie za pomocą komputera: rysunków, tekstów, danych liczbowych, motywów, animacji, prezentacji multimedialnych.

IV. Wykorzystanie komputera oraz programów i gier edukacyjnych do poszerzania wiedzy i umiejętności z różnych dziedzin oraz do rozwijania zainteresowań.
Treści nauczania – wymagania szczegółowe:

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: fizyka (poziom rozszerzony)

Uczeń:

10.8
Rysuje i wyjaśnia konstrukcje tworzenia obrazów rzeczywistych i pozornych otrzymywane za pomocą soczewek skupiających i rozpraszających.
10.9
Stosuje równanie soczewki, wyznacza położenie i powiększenie otrzymanych obrazów.

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: informatyka (poziom podstawowy)

Uczeń:

2.1
Znajduje dokumenty i informacje w udostępnionych w Internecie bazach danych (np. bibliotecznych, statystycznych), ocenia ich przydatność i wiarygodność i gromadzi je na potrzeby realizowanych projektów z różnych dziedzin.
4.9
Projektuje i tworzy stronę internetową, posługując się stylami, szablonami i elementami oprogramowania.
5.4.
Realizuje rozwiązanie na komputerze za pomocą oprogramowania aplikacyjnego lub języka programowania.
Cel

· poznanie zasad funkcjonowania serwisów internetowych
· poznanie metod tworzenia stron WWW
· zasady tworzenia witryn internetowych
· zastosowanie poznanej wiedzy do zaprojektowania prostego serwisu WWW
Metody nauczania

· Prezentacja - wykład wprowadzający

· Praca z komputerem
Słowa kluczowe

Strona internetowa, witryna, serwis WWW, serwis statyczny, serwis dynamiczny, szablon, HTML

Co przygotować?

· prezentacja

· komputer
· sprawdzian
Przebieg zajęć:

1. Czynności początkowe (5 minut)
Sprawdzenie frekwencji.
2. Wprowadzenie (25 minut)
Prezentacja html_przypomienie.ppt – nauczyciel przypomina ogólne zasady tworzenia najprostszej strony z wykorzystaniem znaczników HTML.  Praca z Notatnikiem Windows.
3. Omówienie zasad (45 minut)
Prezentacja - SERWIS_WWW_FrontPage.ppt nauczyciel omawia ogólne zasady tworzenia stron WWW w programie FrontPage. Uczniowie w tym czasie tworzą szablon swojej strony.
4. Gromadzenie materiałów na potrzeby strony WWW (35 minut)

Uczniowie wyszukują treści związane z dotychczas poznanymi zagadnieniami z fizyki. Gromadzą zdjęcia, publikacje, istniejące rozwiązania na potrzeby serwisu.

5. Opracowanie własnej strony  WWW ( 55 minut)

Uczniowie samodzielnie budują stronę z wykorzystaniem oprogramowania FrontPage. Nauczyciel udziela wsparcia technicznego w tworzeniu strony.

6. Omówienie efektów pracy uczniów (15 minut)
Nauczyciel informuje uczniów o stopniu osiągnięcia celów lekcji.
Sprawdzenie wiedzy

Test wiedzy, rozwiązywanie krzyżówki
Dostępne pliki

· Prezentacja

· Sprawdzian
„Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego” 
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